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Contactpersoon 

R. (Rob) Scholtens 

Telefoon 

(06) 18 30 33 87 

Email 

rscholtens@brabant.nl 
 

Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 25 mei 2020, ingekomen op 25 mei 2020, heeft u namens de VVD 

fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Heeft u kennisgenomen van dit bericht?  
Antwoord: Ja. 

 

2. Hoeveel van deze verwilderde katten zijn er naar schatting in Brabant?  
Antwoord: Volgens onderzoek van de WuR uit 2015 (Als de kat van huis is) zijn 

er in Nederland tussen de 135.000 en 1,2 miljoen verwilderde huiskatten. Als 

uitgegaan wordt van een ratio per inwoner zijn er in Brabant (CBS; 2020) naar 

schatting tussen 20.000 en 255.000 verwilderde katten 

 

3. Bent u, net als de VVD, van mening dat er niet sec gekeken dient te worden 
naar boerderijkatten, maar ook naar andere katten?  
Antwoord: Ja. Dat gebeurt ook; het Ministerie financiert een onderzoek naar 

infectie met SARS-CoV-2 bij katten en honden, onder andere van COVID-19 

patiënten. Dat onderzoek is begin juni gestart. 

 

4. Hoe kijkt het College naar de rol van wilde katten en verwilderde (zwerf-) 
katten in de verspreiding van het COVID-19 virus?  
Antwoord: Op dit moment is de verspreiding tussen mensen de drijvende kracht 

van de pandemie. Op termijn moet voorkomen worden dat bij andere dieren 

bijv. katten een reservoir van potentiele COVID-19 besmetting aanwezig blijft. 

Een reservoir die zou kunnen leiden tot besmettingen en uitbraken bij mensen 

wat van belang is als CoV-2 bij mensen niet meer circuleert. Op basis van 

aanvullende analyses (kamerbrief 3 juni 2020) concludeert het OMT-z dat “… 
de verwilderde katten op de bedrijven geen risico vormen voor huiskatten in de 

https://edepot.wur.nl/341416
https://opendata.cbs.nl/statline/#/CBS/nl/dataset/70072NED/table?dl=39F91
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2020/06/03/kamerbrief-over-aanvullende-maatregelen-voor-nertsenbedrijven/kamerbrief-over-aanvullende-maatregelen-voor-nertsenbedrijven.pdf
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omgeving en voor de volksgezondheid.” GS verwachten daarom niet dat deze 
katten een rol van betekenis spelen bij de verspreiding van het SARS-CoV-2 
virus. 
 

5. Is het niet beter het voorzorgprincipe te hanteren en te bezien hoe we de 
effecten van de verspreiding van COVID-19 via de verschillende katten kunnen 
beteugelen? Is hierbij gecontroleerd beheer voor u een optie?  
Antwoord: Verwilderde katten vormen volgens het OMT-z geen risico voor de 

volksgezondheid. Een nadere onderbouwing van dit oordeel van de 

deskundigen is te vinden in het advies van het OMT-z van 3 juni 2020. Daarmee 

zien GS geen grond voor gecontroleerd beheer. 

 

 

6. Zijn er ook andere dieren die het risico dragen om COVID-19 te verspreiden? 
Zo ja, welke dieren? Bent u bereid de risico’s hiervan in kaart te brengen? 
Antwoord: Diverse recente onderzoeken hebben laten zien dat dieren met het 

virus kunnen worden besmet. De minister van LNV vindt het van belang meer 

inzicht te krijgen in infecties bij dieren bijvoorbeeld om te bepalen of dieren een 

reservoir zouden kunnen zijn van CoV-2, wat van belang is als CoV-2 bij mensen 

niet meer circuleert. Er wordt onderzoek gedaan bij varkens, katten, honden, 

nertsen en konijnen. Deze keuze is ingegeven door veldobservaties en 

wetenschappelijke publicaties. 

 

 

 

Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant   

genomen besluit, 

Namens deze,   

 

M.L.P van Mook 

Programmamanager Innovatieve samenwerking 

 

 

 

 

(In verband met de corona-maatregelen is deze brief, na vaststelling door het 

college, digitaal door de verantwoordelijk programmamanager ondertekend)  

 

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/brieven/2020/06/03/advies-omt-z-nertsen-en-sars-cov-2

